

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۲

خطبہ نمبر ۱۳
ربوہ

روزنامہ

ایڈیٹیو
روشن دین تنویر

The Daily
ALFAZL

RABWAH

قیمت

فی جہا ۱۲ پیسے

جلد ۹۲ / ۱۹
۱۳۴۴ھ ۸ ذی الحجہ ۱۳۸۲ھ ۱۱ اپریل ۱۹۶۵ء نمبر ۸۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۱۰ اپریل بوقت ۸ بجے صبح

حضرت کی طبیعت کل سارا دن اچھی رہی۔ البتہ شام کے قریب بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ اس وقت طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ احباب جماعت حضرت کی صحت کاملہ و عاجلہ کیلئے دعائیں جاری رکھیں۔

اخبار احمدیہ

۱۰ ربوہ ۱۰ اپریل تک یہاں نماز جمعہ محترم مولانا جمال الدین صاحب خمس نے پڑھائی آپ نے خطبہ پڑھے تھے جس نے افراد جماعت کی دینی اور اخلاقی تربیت کے سلسلے میں مقامی جماعتوں کے عہدہ داران کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی اور علی الخصوص نماز باجماعت کی اہمیت واضح کرنے کے علاوہ تجارتی دیانت اور باہمی لین دین کے معاملات میں اسلامی اخلاق کا نہایت شاندار عملی نمونہ پیش کرنے کی طرف توجہ دلائی اور اس امر پر زور دیا کہ اصلاح و ارتقاء کا فریضہ عملی نمونہ پیش کئے بغیر کامیابی سے لیا نہیں ہو سکتا۔

۱۰ اپریل شام میں تمام الاحمدیہ ممالی سلا کی پہلی نشستہای ختم ہو جائے گی۔ اس کا طے ہر مجلس کو اس جلسہ کے آخر تک بجٹ کا کم از کم نصف حصہ مرکز کو ادا کر دینا چاہیے۔ قائدین مجالس خدام الاحمدیہ سے التماس ہے کہ چندہ جات کی وصولی کی طرف فوری توجہ فرمائیں (جہتم مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

۱۰ مورخہ ۱۱ اپریل بروز اتوار ۵ بجے شام مسجد محمودیہ تربیتی کلاس خدام الاحمدیہ ربوہ کی افتخاری تقریب منعقد ہوگی جس میں اعانات و اسناد محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ تقسیم فرمائیں گے۔ ربوہ کے جملہ خدام کی حاضری ضروری ہے خدام بدقت شریک ہوں۔ (دائم مقام جہتم مقامی)

۱۰ ربوہ ۱۰ اپریل محکم عبدالرحمن صاحب جلوی کے والد محترم ڈاکٹر عبدالرحیم صاحب دہلوی آجکل سخت بیمار ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت کاملہ و عاجلہ فرمائے۔ آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

تمہاری ممانعت اور نجات کا سرچشمہ قرآن میں ہے

کوئی بھی تمہاری ایسی دینی ضرورت نہیں جو قرآن میں نہیں پائی جاتی

”سو تم ہوشیار رہو اور خدا کی تسلیم اور قرآن کی ہدایت کے برخلاف ایک قدم بھی نہ اٹھاؤ۔ میں تمہیں سچ سچ کہتا ہوں کہ جو شخص قرآن کے سات سو حکم میں سے ایک چھوٹے سے حکم کو بھی ٹالتا ہے وہ نجات کا دروازہ اپنے ہاتھ سے اپنے پر بند کرتا ہے۔ حقیقی اور کامل نجات کی راہیں قرآن نے کھولیں اور باقی سب اس کے ظل تھے۔ سو تم قرآن کو تدریس سے پڑھو اور اس سے بہت ہی پیار کرو ایسا پیار کہ تم نے کسی سے نہ کیا ہو کیونکہ جیسا کہ خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا الخیر کلہ فی القرآن کہ تمام قسم کی بھلائیاں قرآن میں ہیں یہاں بات سچ ہے۔ افسوس ان لوگوں پر جو کسی اور چیز کو اس پر مقدم رکھتے ہیں۔ تمہاری تمام نجات اور نجات کا سرچشمہ قرآن میں ہے۔ کوئی بھی تمہاری ایسی دینی ضرورت نہیں جو قرآن میں نہیں پائی جاتی۔ تمہارے ایمان کا مصدق یا کذب قیامت کے دن قرآن ہے اور بجز قرآن کے آسمان کے نیچے اور کوئی کتاب نہیں جو بلا واسطہ قرآن تمہیں ہدایت دے سکے۔ خدا نے تم پر بہت احسان کیا ہے جو قرآن جیسی کتاب تمہیں ہدایت کی۔ میں تمہیں سچ سچ کہتا ہوں کہ وہ کتاب جو تم پر پڑھی گئی اگر عیسائیوں پر پڑھی جاتی تو وہ ہلاک نہ ہوتے اور یہ نعمت اور ہدایت جو تمہیں دی گئی اگر بجائے تورات کے یہودیوں کو دی جاتی تو بعض فرقے ان کے قیامت سے منکر نہ ہوتے۔ پس اس نعمت کی قدر کرو جو تمہیں دی گئی۔ یہ نہایت پیاری نعمت ہے۔ یہ بڑی دولت ہے۔ اگر قرآن نہ آتا تو تمام دنیا ایک گندے مضمون کی طرح تھی۔ قرآن وہ کتاب ہے جس کے مقابل پر تمام ہدایتیں سچ ہیں۔ (کشتی نوح ص ۳۶)

خطبہ الاضحیہ

عبدالاضحیہ اس طرح منا و ہمیں طرح خدا تعالیٰ نے حکم دیا ہے

اپنے اندر ابراہیمی روح پیکر کر و او اپنی اولاد کو اسماعیلی صفات میں رنگین کر نیکی کو تشکر و

اگر تم ایسا کرو گے تو خدا تعالیٰ کی رحمتیں تم پر نازل ہوں گی

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ فرمودہ ۱۹ جولائی ۱۹۵۶ء بمقام ربوہ

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
 آج عبدالاضحیہ ہے یعنی قربانیوں کی عید کا دن۔ یوں تو اس عید پر مسلمانوں میں سے صاحب توفیق لوگ بھی بہت کم قربانی کرتے ہیں سو اگلے حج کے کہ اس موقعہ پر میں نے دیکھا ہے۔ بڑی کثرت کے ساتھ۔ قربانیاں کی جاتی ہیں۔ لیکن یہ عید عبدالاضحیہ اسی طرح ہو گئی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو کروڑوں کی تعداد میں امن ملی۔ چنانچہ کہتے ہیں۔ اس وقت مسلمانوں کی تعداد ۶۰ کروڑ ہے۔ اگر ان ساٹھ کروڑ مسلمانوں میں سے فی کروڑ ایک مسلمان بھی سنت رسول پر صحیح طور پر عمل کرنے والا ہو۔ تو ۶۰ آدمی قربانی کرنے والے نکل آتے ہیں۔ اور اگر لاکھ میں سے ایک آدمی سنت رسول پر عمل کرنے والا ہو تو ۶۰۰۰ مسلمان قربانی کرنے والا نکل آتا ہے اور اسی طرح یہ عید حقیقی معنوں میں عبدالاضحیہ بن جاتی ہے۔ گویا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس عید کا نام عبدالاضحیہ رکھ کر بتایا کہ آپ کی امت کو خدا تعالیٰ اس قدر بڑھائیگا کہ اگر ان میں سے اس موقعہ پر بہت کم قربانی کرنے والے لوگ ہوں تب بھی ان کی قربانیاں ایک بہت بڑا مجموعہ ہو جائیں گی۔ پس

یہ عید بڑی شاندار عید

ہے جس کی مثال دنیا میں اور کہیں نہیں ملتی۔ اس موقعہ پر لوگ بکروں اور دنبوں کی قربانیاں کرتے ہیں لیکن قرآن کریم فرماتا ہے :-
 ان ینال الله لحوصھا

ولاد ما رھا و لکن ینالہ
 التقدیٰ منکم۔ (حج ۵۷)
 اللہ تعالیٰ کو ان قربانیوں کا گوشت اور خون نہیں پہنچتا بلکہ قربانی کرنے والوں کا تقوٰے پہنچتا ہے۔ پس اصل قربانی وہ ہے جو انسان اپنی اولاد اپنے اہل و عیال کی پیش کرے۔ اور یہی وہ سبق ہے جو عبدالاضحیہ ہمیں سکھاتی ہے۔ چنانچہ دیکھ لو جب حضرت ابراہیم علیہ السلام، حضرت اسمعیل اور حضرت ہاجرہ کو ایک بے آب و گیاہ جنگل میں چھوڑ آئے تو گو وہ خود اس جنگل سے باہر چلے گئے لیکن ان کی قربانی یہ تھی کہ انہوں نے اپنی بیوی اور اکلوتے بچے کی جدائی کا دکھ اٹھایا اور بیوی کی یہ قربانی تھی کہ اس نے اپنے خاوند کی جدائی کا دکھ اٹھایا اور اپنے بیٹے کا دکھ دیکھا۔ اور بیٹے کی قربانی یہ تھی کہ وہ اپنی مرضی سے ایک ایسے جنگل میں بس گیا جہاں وورد و رنگ انسان نظر نہیں آتا تھا۔ اور اس نے نہ صرف خود

پہاس اور بھوک کی تکلیف

اٹھائی بلکہ ماں اور باپ کا دکھ بھی دیکھا۔ پس وہ قربانی کسی ایک فرد کی نہیں تھی جو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے حضرت ہاجرہ اور حضرت اسماعیل علیہ السلام کو ایک بے آب و گیاہ جنگل میں چھوڑ کر کی۔ بلکہ درحقیقت وہ سارے خاندان کی قربانی تھی۔ میں سمجھتا ہوں اگر فی الواقعہ آج ہر مسلمان ان معنوں میں عید منانے لگ جائے اور وہ دنبوں اور بکروں کی قربانی کے ساتھ ساتھ اپنی اور

اپنے بیٹوں کی قربانی بھی کرنے لگ جائے تو دنیا کی کوئی طاقت انہیں تباہ نہیں کر سکتی دیکھو سکھوں نے اپنے زمانہ حکومت میں پشا و پر قبضہ کر لیا تو

حضرت سید احمد صاحب بریلوی

نے جو تیرہ سوں صدی کے مجدد تھے سید اسمعیل صاحب شہید کو اس پر دوبارہ قبضہ کرنے کے لئے مقرر فرمایا۔ چنانچہ وہ اپنے ساتھیوں کے ہمراہ پشا و کی طرف بڑھے۔ سکھوں کے پاس تو یہ تھے اور سکھوں کے پاس نہیں تھے۔ جب مسلمان سامنے کھڑے ہوئے تو لوگ کہنے لگے یہ کیا تھا بلکہ کہیں گے بلکہ بعض نے تو کہاں تک کہا کہ یہ لوگ بیوقوف ہیں جو توپوں کے سامنے کھڑے ہو گئے ہیں۔ اس وقت کی جنگ آجکل کی جنگ کی طرح زیادہ خطرناک نہیں ہوتی تھی۔ اس وقت توپ کا گولہ اگر چہ کسی کئی من کا ہوتا تھا مگر وہ ایک ہی جگہ پڑتا تھا اور آجکل کے گولوں کی طرح پھیل کر زیادہ نقصان نہیں پہنچاتا تھا۔ سید اسمعیل صاحب شہید نے اپنے ساتھیوں سے کہا کہ اگر تم متفرق طور پر کھڑے ہوئے تو توپ کا گولہ زیادہ سے زیادہ تم میں سے ایک کو مارے گا اس لئے تم ایک دوسرے سے کنھا لگا کر کھڑے نہ ہو بلکہ آپس میں دس دس گز کا فاصلہ رکھو اور دشمن کی طرف اس طرح بڑھو کہ جوں جوں تم دشمن کے قریب ہوتے جاؤ تمہارا درمیانی فاصلہ کم ہوتا جائے اور جب تم دشمن کے بالکل قریب پہنچ جاؤ تو یکدم حملہ کر کے اس کی توپوں پر قبضہ کر لو۔ ان

لوگوں میں

اطاعت کا مادہ

بہت زیادہ تھا۔ انہوں نے سید اسمعیل صاحب شہید کی ہدایات کے ماتحت آپس میں دس دس گز کا فاصلہ رکھ کر قبضہ کی طرف بڑھنا شروع کیا۔ فاصلہ زیادہ ہونے کی وجہ سے دشمن کے گولے انہیں زیادہ نقصان نہیں پہنچاتے تھے زیادہ سے زیادہ وہ ایک آدمی کو اپنی زد میں لیتے تھے اور باقی محفوظ رہتے تھے۔ عرض مسلمان اسی طرح آگے بڑھتے گئے اور جوں جوں دشمن کے قریب ہوتے گئے ان کا فاصلہ کم ہوتا گیا۔ جب وہ توپ خانہ کے بالکل قریب پہنچے تو یکدم حملہ کر کے انہوں نے توپوں کو توپوں کے دہانے سکھوں کی طرف پھیر دیتے پر مجبور کر دیا اس طرح سکھوں کی توپیں سکھوں پر ہی چلیں۔ اور پشا و پر مسلمانوں نے قبضہ کر لیا۔ اب دیکھو جو کچھ ہوا تو می قربانی کا ہی نتیجہ تھا اور نہ مسلمان خالی ہاتھ تھے۔ اور دشمن مسلح تھا اور اس کے مقابلہ میں انکی طاہری طور پر کوئی حیثیت نہیں تھی۔ صرف انکی بات تھی کہ وہ لوگ مرنا جانتے تھے جسکی وجہ سے انہوں نے فتح حاصل کر لی۔ اسی طرح پٹھانوں میں بھی بڑی جرأت اور دلیری پائی جاتی ہے اور اس کی وجہ بھی یہی ہے کہ وہ مرنا جانتے ہیں۔ پٹھان لڑتے تھے تو بعض دفعہ انگریزی فوج پر حملہ کر کے ان کی رائفلیں تک چھین کر لے جاتے تھے۔

..... اگر سب مسلمانوں کے اندر بھی

حکم ملا ہے۔ حضرت ہاجرہؓ کے لئے آپ کا آسمان کی طرف اشارہ کرنا ہی کافی ہو گیا اور انہوں نے فرمایا

إِذْ الْأَيْصِيُّعَاتُ

اگر یہ بات ہے تو پھر خدا تعالیٰ ہمیں ضائع نہیں کرے گا۔ چنانچہ آپؐ حضرت اسماعیل علیہ السلام کے پاس واپس آگئے اور اس کے بعد اپنے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی طرف نہیں دیکھا۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے متعلق احادیث میں آتا ہے کہ جب کوئی اونچی جگہ آتی تو وہ واپس مڑ کر دیکھتے لیکن حضرت ہاجرہؓ نے ٹوٹ کر نہیں دیکھا بلکہ وہ اپنے بچے حضرت اسماعیل علیہ السلام کے پاس چل گئیں۔ اور یہ سمجھا کہ جب خدا تعالیٰ کے حکم کے ماتحت انہیں یہاں چھوڑا گیا ہے تو اب وہ خدا تعالیٰ کی طرف ہی دیکھیں گی۔ اگر تم بھی اپنے اندر اور اپنی اولاد کے اندر یہ روح پیدا کر لو اور دعاؤں کے ذریعہ خدا تعالیٰ سے ہی اپنی حاجات طلب کرو تو تم دیکھو گے کہ زمین اپنے خزانے اکل کے رکھ دے گی۔ اور آسمان اپنی ساری دولتیں برسا دے گا۔ اب تو آسمان برستا ہے تو طوفان آجاتا ہے لیکن جب تم خدا تعالیٰ کے ہوجاؤ گے تو وہ طوفان کی بجائے

رحمتیں برسائے گا

اب تو وہ پانی برساتا ہے تو اس سے آوی چناب اور جہلم کی سطح بند ہوجاتی ہے۔ پانی سیلاب کی شکل میں کناروں سے باہر نکل آتا ہے اور سب کچھ اپنے ساتھ بہا لے جاتا ہے لیکن جب تم خدا تعالیٰ کے بن جاؤ گے تو یہ آسمانی پانی بجائے سب کچھ بہا لے جانے کے اپنے پیچھے روٹیدگی چھوڑ جائے گا۔ اور گندگی بہا لے جائے گا۔

پس تم عید مناؤ لیکن اس طرح جس طرح خدا تعالیٰ نے حکم دیا ہے۔

پھر دیکھو گے کہ خدا تعالیٰ کی برکتیں کس طرح نازل ہوتی ہیں۔ خدا تعالیٰ کے رسولؐ پر درود بھیجو اور بار بار وہ درود پڑھو جو نماز میں نہیں سکھایا گیا ہے۔

میں بچہ ہی تھا۔ اب مجھے یاد نہیں رہا یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات سے پہلے کا ذکر ہے یا حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ کے ابتدائی زمانہ کی بات ہے۔ یہ حال میں بیت المقدس میں دعا کر رہا تھا کہ مجھے رؤیا میں بتایا گیا کہ پانچ ابراہیم گزرے ہیں۔ ایک ابراہیم تو وہ تھے جن کا تواریخ میں ذکر آتا ہے۔ دوسرے ابراہیم محمد رسول اللہ تھے۔ تیسرے ابراہیم

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تھے چوتھے ابراہیم حضرت خلیفہ اولؑ تھے۔ اور پانچویں ابراہیم تم ہو۔

اب دیکھو یہ بچپن کی بات ہے۔ جب مجھے رؤیا میں بتایا گیا کہ تم ابراہیم ہو اس وقت کسی کے وہم و گمان میں بھی نہیں تھا کہ ہمیں قادیان چھوڑنا پڑے گا لیکن ابراہیمؑ میں منہ بہت کے لئے ضروری تھا کہ ہمیں بھی ہجرت کرنی پڑے۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا کہ ہمیں قادیان چھوڑنا پڑا۔ یہ ایک عجیب بات ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ابراہیمؑ تبار روئے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اسماعیل بنا دیا۔ پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ابراہیمؑ بنا دیا اور پھر مجھے ابراہیمؑ قرار دیا تو اللہ تعالیٰ نے میرے ذریعہ رؤیہ لیا اور تم اسماعیل بن گئے۔ اور تم نے اسے آباد کر لیا۔ عرض ایک کے طفیل دوسرا ابراہیم بنا اور دوسرے کی وجہ سے تیسرا بنا۔ نیکسل خدا تعالیٰ کی طرف سے دنیا میں ہمیشہ جاری رکھا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ

قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ
اللہ یبدء الخلق
ثم یرجعہن الی اللہ (روم ۲۰)

یعنی اللہ تعالیٰ پیدائش عالم کو شروع فرماتا ہے اور پھر اس سلسلہ کو دہرانا بھی جاتا ہے۔ اسی طرح ابراہیمؑ کا مقام بھی چکر کھانا رہتا ہے۔ پہلا ابراہیمؑ جاتا ہے تو ایک اور ابراہیمؑ آجاتا ہے۔ دوسرا جاتا ہے تو تیسرا آجاتا ہے۔ اور یہ سب کچھ یجید کا کے ماتحت ہوتا ہے۔

پس تم خدا تعالیٰ کے اس قانون سے فائدہ اٹھاؤ اور دعائیں کرنے کی عادت پیدا کرو تا تمہیں بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے رؤیا و کشوف ہونے لگیں۔ مجھے اس بات کی خوشی ہے کہ میں نے اپنے ایک خط میں نوجوانوں کو دعا کی طرف توجہ دلائی تو میرے پاس درجنوں ایسے خطوط آئے جن سے معلوم ہوتا تھا کہ انہیں رؤیا و کشوف ہونے لگ گئے ہیں بلکہ بعض کو خدا تعالیٰ کی زیارت بھی ہوئی۔ اس کے معنی یہ ہیں کہ انہوں نے اس کا تجربہ کیا۔ اور پھل کھایا۔ تم بھی اس کا تجربہ کرو۔ یہاں تک کہ تم میں سے کوئی شخص ایسا نہ ہو جسے دعاؤں اور گریہ و زاری کی وجہ سے رؤیا و کشوف نہ ہونے لگ جائیں۔ اسی طرح تم سب کے دل مضبوط ہوجائیں گے۔ اگر کوئی آفت آئے اور لوگ گھبرا جائیں تو تم انہیں کہو کہ گھبراؤ مت میں نے رات کو رؤیا میں دیکھا ہے یا مجھے الہام ہوا ہے کہ خدا تعالیٰ یہ آفت دور

کر دے گا۔ اور

ترقی کے مسلمان

پیدا کر دے گا۔ پھر نہاری اولاد میں رؤیا و کشوف اور الہام سے مشرف ہوں اور وہ لوگوں کو گھبراتے دیکھ کر تسلی دیں۔ پھر تمہارے پوتوں اور پڑپوتوں کو بھی الہام ہوں اور سلسلہ ہزاروں سال تک چلتا چلا جائے۔ مگر یہ اسی طرح ہو سکتا ہے کہ تم نہ صرف خود دعاؤں کی عادت ڈالو بلکہ اپنی اولاد کو بھی دعاؤں کی عادت ڈالو ان کے اندر خدا تعالیٰ کی محبت پیدا کرو تم اسماعیلؑ پیدا کرو ابراہیمؑ خود آئیں گے اور سلسلہ دنیا میں ہمیشہ جاری رہے گا۔ یہاں تک کہ ساری دنیا میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کی نسل پھیل جائے گی۔ دیکھو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-

لو کان موسیٰ وعیسیٰ حییین
لما وسعہما الا اتباعی
کہ اگر موسیٰؑ اور عیسیٰؑ بھی زندہ ہوتے تو انہیں میری اطاعت کے بغیر کوئی چارہ نہ ہوتا۔ حالانکہ موسیٰؑ اور عیسیٰؑ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے بیٹے تھے۔ پس اللہم صل علی محمد وعلی آل محمد
کہما صلیت علی ابراہیم وعلی آل ابراہیم انک حمید حمید

کی دعا سکھا کہ اللہ تعالیٰ نے موسیٰؑ اور عیسیٰؑ کو بھی آپؐ کی غلامی میں دے دیا اور بتایا کہ اگر وہ زندہ ہوتے تو آپؐ کی کیل امتیاع کرتے اور آپؐ کی امت بن جاتے۔ گویا بتایا کہ اب حضرت ابراہیم علیہ السلام کی کوئی علیحدہ امت نہیں رہی بلکہ اب تیری امت بن کر ہی ان کی امت بنے گی۔ پہلے کوئی تیرا مطیع بنے گا تو پھر حضرت ابراہیم علیہ السلام کا مطیع ہوگا۔ اسی طرح یہ درود چکر کھانا چلا جائے گا۔ اس نقطہ نگاہ سے دیکھا جائے تو یہ

ایک معجزانہ کلام

بن جاتا ہے۔ کیونکہ اتنے چھوٹے سے فقرہ میں یہ سارا مفہوم بیان کرنا انسان کی طاقت میں نہیں تھا۔ پس سلسلہ قیامت تک چلتا چلا جائے گا یہاں تک کہ ساری دنیا میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کی اولاد پھیل جائے گی اور کوئی بچہ ایسا نظر نہیں آئے گا جو روحانی طور پر ابراہیمؑ کی یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اولاد نہ ہو۔ اور جب ایسا ہو جائے گا تو دنیا میں۔

امن ہی امن

قام ہو جائے گا

لجنات ما عدا اللہ متوحشہ ہوں

اس وقت نئے مالی سال پر پانچ ماہ گزر چکے ہیں لیکن ابھی تک چندہ ممبری۔ چندہ نامرات الاحمدیہ۔ چندہ خدمت خلق اور چندہ اصلاح و ارشاد ابھی تک نصف سے بھی کم وصول ہوا ہے۔ تمام لجنات کی سیکرٹریاں ہال سے گزارش ہے کہ وہ جلد از جلد چندہ جات کی وصولی کر کے مرکز میں بھجوادیں۔ جہاں لجنہ قائم نہیں ہے وہاں کے مرتبی صاحبان چندہ وصول کر کے صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ مرکز یہ کے نام دفتر میں بھجوائیں۔

۲۔ شعبہ تعلیم لجنہ اماء اللہ مرکز یہ کے تحت تربیتی نصاب حصہ دوم کا امتحان اگست میں ہوگا۔ کتاب دفتر لجنہ سے مل سکتی ہے۔ صدر صاحبان کو شیش کریں کہ زیادہ سے زیادہ ممبرات اس امتحان میں شریک ہوں۔

۳۔ لجنہ اماء اللہ کی سالانہ رپورٹ کا رگزار ہی چھپ چکی ہے۔ تمام صدر پیداران و ممبرات کو چاہیے کہ رپورٹ خریدیں اور اس کے مطابق اپنے اپنے شعبہ کو ترقی دیں۔

امتحان ناصرات الاحمدیہ

ناصرات الاحمدیہ کا پہلا امتحان ۲ مئی بروز اتوار کو مرکز کی طرف سے لیا جائے گا۔ بڑے گروپ کے لئے "شنتی نوح" اور چھوٹے گروپ کے لئے "کامیابی کی راہ" پہلا حصہ نصاب کے طور پر مقرر ہوا ہے۔ ہر شہر کی صدر اور سیکرٹری سے درخواست ہے کہ اپنے شہروں اور حلقوں کی ناصرات کو مقررہ کورس کی تیاری کروائیں اور امتحان دینے والی لڑکیوں کی تعداد کے متعلق مرکز میں اطلاع دیں تاکہ وقت پر پرچے بھجوائے جاسکیں۔

(سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ مرکز یہ)

عید الاضحیٰ اور قربانی کے ضروری مسائل

عید الاضحیٰ اور قربانی کے ضروری مسائل اور احکام افادہ احباب کے لئے ذیل کے جاتے ہیں۔

- ۱۔ عید الاضحیٰ کی مبارک تقریب ہر سال ماہ ذوالحجہ کی دس تاریخ کو ہوتی ہے۔
- ۲۔ حج اوس تمام مسلمان مردوں اور عورتوں اور بچوں کو نماز عید میں شامل ہونا چاہیے۔
- ۳۔ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم عید کے دن کو ایک قوی خوشی کی تقریب کے طور پر منا یا کرتے تھے۔ اس لئے ہر مسلمان کا فرض ہے کہ وہ اس دن اپنی فاقہری حالت کے علاوہ سے بھی خوشی کا اظہار کرے۔ لیکن غیر سہمی رسوم کے انتخاب ہر حال ضروری اور مستحب ہے۔
- ۴۔ عید کے روز خوشی کرنا اور لباس پینا اور خوشبو لگانا مستحب ہے۔
- ۵۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نماز عید کو نماز عید میں مناجات فرمایا کرتے تھے۔ لیکن یہ ثابت ہے کہ بعض مواقع پر آپ نے مسجد خود میں نماز عید ادا فرمائی۔
- ۶۔ عید الاضحیٰ کی مبارک وقت پخت کے ابتدائی حصے شروع ہوتے ہیں۔ بلکہ صبح نماز ادا ہوتے ہی عید کا وقت شروع ہوتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نماز عید کے وقت عید الاضحیٰ کی مبارک تقریب کا سبب جلد ادا کی جاتے۔
- ۷۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ معمول تھا کہ عید کے روز سے آپ عید کے لئے تقریب کے جاتے تھے۔ دینی پرانے عقیدت جراتے بلکہ کوئی دوسرا مسرت اختیار کرتے تھے۔ نیز آپ نے اپنے نماز عید سے فارغ ہونے کے بعد فرمایا کرتے تھے۔
- ۸۔ نماز عید کے لئے نماز اذان ہوتی ہے اور نماز اقامت ہی کہی جاتی ہے۔ احباب کو نماز عید وقت سترہ پر عید گاہ میں پہنچ جانا چاہیے۔
- ۹۔ نماز عید دو رکعت یا جماعت پر مشتمل ہوتی ہے۔ اس نماز سے پہلے یا بعد میں کوئی نوازش یا سنتیں نہیں پڑھی جاتیں۔
- ۱۰۔ نماز عید کے بعد امام خود پڑھتا ہے اسے بھی ضرور سنتنا چاہیے۔
- ۱۱۔ نماز عید میں تکبیر تحریمہ کے بعد پہلی رکعت میں سات تکبیریں اور دوسری رکعت میں پانچ تکبیریں ہوتی ہیں۔ جو

امام بلند آواز سے کہتا ہے اور ہر دفعہ اپنے دونوں ہاتھ کاٹوں تک اٹھاتا ہے۔ تمام مقتدیوں کو چاہیے کہ وہ امام کی اقتداء میں آہستہ آواز میں تکبیر پڑھیں اور ہر تکبیر کے وقت اپنے ہاتھ بھی کاٹوں تک اٹھائیں۔

۱۲۔ نماز عید کی قرأت جہری ہوتی ہے۔ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم سورہ فاتحہ کے بعد پہلی رکعت میں سورہ بقرہ اعلیٰ اور دوسری میں سورہ غاشیہ پڑھا کرتے تھے۔

۱۳۔ عید الاضحیٰ کے دن اور اس کے بعد دو دن تک بلند آواز سے ہر نماز کے بعد تکبیرات پڑھنی چاہئیں۔ تکبیرات کے مسنون الفاظ یہ ہیں:-

اللہ اکبر اللہ اکبر۔ لا الہ الا اللہ واللہ اکبر اللہ اکبر واللہ الحمد۔ یہ تکبیریں دس ذوی الحجہ کو نماز فجر کے بعد شروع کر کے ۱۲ ذوی الحجہ کو نماز عصر تک پڑھنے رہنا چاہئیں۔

قربانی کے مسائل

- ۱۔ نماز عید اور خطبہ کے بعد قربانی کا وقت شروع ہو جاتا ہے۔ یہ قربانی عید کے دن اور اس کے بعد دو دنوں تک یعنی ۱۲ ذوی الحجہ تک کی جاسکتی ہے۔
- ۲۔ یہ قربانی اونٹ، گائے، بکری، بھیڑ اور دنبہ کی دی جاتی ہے۔
- ۳۔ قربانی کے جانور کے لئے یہ ضروری شرط ہے کہ وہ کم از کم مسنہ ہو۔ جسے ہمارے ہاں دو دن اکتھتے ہیں۔ اونٹ عموماً اپنی عمر کے چھ سال میں مسنہ ہوتا ہے۔ لیکن گائے اور بکری علی الترتیب تیسرے اور دوسرے سال میں قربانی کے قابل ہوتی ہیں۔ مسنہ اس جانور کو کہتے ہیں جسکی دودھ کے دو دانٹ ٹوٹ کر دوبارہ نکل آئے ہوں۔
- ۴۔ دنبہ کے لئے مسنہ ہونا ضروری نہیں اگر اس کی عمر چھ ماہ ہو جائے تو اسے قربانی کے لئے ذبح کیا جاسکتا ہے۔
- ۵۔ قربانی کا جانور صحیح سالم اور حتی الوسع اچھی صحت کا ہونا چاہیے۔ بیمار، اندھا، کانا، لنگڑا، کان کٹا یا سینک ٹوٹا ہوا

جانور قربان نہیں کرنا چاہیے۔

۶۔ قربانی کے گوشت کا ایک حصہ غریب اور مساکین میں تقسیم کرنا چاہیے۔ اسکی علاوہ رشتہ داروں اور دوستوں اور مہمانوں کو بھجوانا چاہیے۔ اسے خود بھی استعمال کیا جاسکتا ہے۔

۷۔ قربانی کے جانور کا تمام گوشت اور کھال وغیرہ صرف ان جگہوں پر صرف کرنا چاہیے۔ جن کا ذکر اوپر کیا گیا ہے ان کے علاوہ کسی اور مصرف میں

اسے نہیں لانا چاہیے۔ حتیٰ کہ نصاب کو بھی جس نے قربانی کا جانور ذبح کیا ہو گوشت کا کچھ حصہ یا کھال بھولہ اجرت دینا منع ہے۔

بہتر ہے کہ قربانی دینے والا اپنی قربانی اپنے ہاتھ ذبح کرے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہمیشہ اپنی قربانی اپنے دست مبارک سے ذبح فرمایا کرتے تھے۔ ویسے کسی دوسرے شخص سے ذبح کروانا بھی جائز ہے۔

دنواستہائے دعا

- محکم چوہدری نادر علی صاحب انسپکٹر تحریک جدید نے سرگودھا میں بوا میر کی تکلیف کے باعث اپریشن کروایا ہے۔
- خانکار شہیر احمد دیکل اماں اڈل
- خانکار کے والد محکم مارٹر نیئر علی صاحب کی ایس آنیو کاموتیا آجانے کی وجہ سے سول ہسپتال سرگودھا میں ۳۲ اپریل کو اپریشن ہوا ہے۔
- اپریشن کی کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔
- د احمد پورسف۔ محلہ دارالصدر عربی رپوہ
- میں پی سی ایس ڈی ایچ کیو کے مقابلے کے امتحان میں کامیاب ہو کر انڈیا پور بھی دے چکا ہوں۔ نتیجہ کا اعلان ہونے والا ہے۔
- د احمد المحامد۔ ایم۔ اے۔
- میری اہلیہ اور بچے ۵ ماہ سے بیمار ہیں۔
- د خادم بشیر احمد شاکر آف راولپنڈی حال لندن
- خانکار آجکل مالی اور دیگر پریشانیوں میں مبتلا ہے۔
- خانکار جمیل احمد مستعمل بی۔ اے
- ملک محمد شفیع صاحب آف ننگرانہ بہت بیمار ہیں۔
- د علی اکبر قائم مقام ناظر تسلیم رپوہ
- محکم صوبیدار محرم الدین صاحب کو لندن میں دایں ہانڈ پر سخت چوٹ آئی ہے۔
- خانکار فیروز الدین انسپکٹر تحریک جدید رپوہ
- خانکار کی بیوی بیمار ہے۔ اور ایک لڑکا ایک مصیبت میں مبتلا ہے۔ خود خانکار بھی بہت سی پریشانیوں میں مبتلا ہے۔
- خانکار محمد حسین چھار کوئی انچارج سنڈر سکول نارہ آند ڈاکٹیر
- احباب ان سب کے لئے دعا فرمادیں۔

تقریب شادی

- ۱۔ سوشل ۳۱۶ بروز بدھ بعد نماز عصر مولانا عبدالملک خان صاحب مربی سلسلہ کراچی کا صاحبزادی شکت گدہر صاحب کی شادی ہمراہ ڈاکٹر لطیف احمد صاحب قریشی، امین جناب منظور احمد صاحب قریشی لاہور، احمدیہ مال میں علی میں آئی۔ اس تقریب میں کثیر تعداد میں احمدی وغیر احمدی احباب و خواتین نے شرکت کی۔
- محکم امیر صاحب جماعت احمدیہ کراچی کی صداقت میں تلاوت قرآن کریم سے تقریب کا آغاز ہوا۔ جو مولوی دین محمد صاحب شاہ نے کی۔ ازاں بعد خانکار د محمد شفیع نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعائیہ منظم کلام پڑھا۔ خانکار کا کھانا ہوا ایک سہرا خانکار کے بڑے نسیم احمد خان نے پڑھا۔ محکم آفتاب احمد صاحب بسمل نے ایک دعائیہ سہرا پڑھا۔ مبارکباد دی۔ بعدہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی مولوی عبدالواحد خان صاحب نے بھی دعا فرمائی۔
- خانکار محمد شفیع خان نجیب آبادی نائب رئیس اعلیٰ مجلس انصار اللہ کراچی
- ۲۔ سوشل ۳۲ اپریل ۱۹۶۵ بروز جمعہ المبارک عزیزم عبدالرشید اختر سید محرم مسینہ ڈی این پکڑاؤں کمیٹی رپوہ کی تقریب شادی علی میں آئی۔ سوشل ۳۲ اپریل کو دعوت دلیمہ دی گئی۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ دونوں خاندانوں کیلئے بابرکت کرے۔
- چوہدری رحیم بخش آف شاہدہ حال رپوہ

وصایا

نوٹ:- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے منسلک اس لئے شائع کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہیشتی مقبرہ قادیان کو سپرہ دن کے اندر وذر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

رئیس کمیٹی مجلس کارپرداز- قادیان

نمبر ۱۳۵۲۵

مقام احمدی پیشہ تجارت عمر ۶۳ سالہ تاریخ بیعت ۶۱ سالن کال کٹ ڈاک خانہ کال کٹ ضلع کالی کٹ صوبہ کیرالہ لقا ئی پوش رح اس بل جبرہ آراہ آج بتاریخ ۲۴ مئی ۲۰۰۰ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے:-

زمین پون ایکڑ جس میں تین کمروں کا ایک دکان بنا ہوا ہے اور دوسرا مکان بھی اسی مکانیت کا ہے یہ جائداد محلہ کلائی میں واقع ہے اور اس کی قیمت خرید ۱۰۰۰۰/- دس ہزار چار سو روپیہ ہے لیکن یہ ۲۲۵۰ روپیہ قرض کے بارگے چنگے ہے میں اپنی جائداد کے پڑھنے کی وصیت ہجرت صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائداد ثابت ہوگی اس کے بھی پڑھنے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ علاوہ ازیں میری دکان کا سرمایہ تجارتی بھی ۱۰۰۰ روپیہ کا ہے جس میں اس کے بھی پڑھنے کی وصیت ہجرت صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔

نوٹ:- میری زمین جس میں مکان بھی ہیں اس کے حق میں ناریل کا باغ بھی ہے اس سے جو آہ ہوتی ہے وہ مجھ سے ادب آہ میں منسلک کر لی ہے۔ العبد کے بی احمد کو یا موصی دستخط ہجرت لیاٹم گواہ شد کے بی احمد ولد تھل صاحب صدر جماعت احمدیہ کالی کٹ گواہ شد۔ صدیق امیر علی ولد کنج احمد صاحب ساکن سوگال حال دار کالی کٹ

نمبر ۱۳۵۲۶

مقام احمدی پیشہ تجارت عمر ۶۰ سالہ تاریخ بیعت ۱۹ سالن کال کٹ ڈاک خانہ کال کٹ ضلع کالی کٹ صوبہ کیرالہ لقا ئی پوش رح اس بل جبرہ آراہ آج بتاریخ ۲۴ مئی ۲۰۰۰ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد منقولہ وغیرہ منقولہ اس وقت کوئی نہیں ہے میں ایک تاجر کی تجارت کا منجھ ہوں جس سے مجھے

۱۵۰ روپیہ ماہوار تنخواہ ملتی ہے میں اپنی آمد کے پڑھنے کی وصیت ہجرت صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائداد ثابت ہوگی اس کے بھی پڑھنے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ رینا تقبلہ صنا انتک انت المسیح العلیہ العبد۔ اے ایم حسن کو یا موصی گواہ شد ایم پی کو یا ولد با داد صاحب ساکن کالی کٹ حضرت انجمن احمدیہ کالی کٹ۔ گواہ شد صدیق امیر علی ولد کنج احمد صاحب ساکن سوگال حال دار کالی کٹ۔

نمبر ۱۳۵۳۰

مقام احمدی پیشہ تجارت عمر ۶۳ سالہ تاریخ بیعت ۶۱ سالن کال کٹ ڈاک خانہ خاص ضلع کالی کٹ صوبہ کیرالہ لقا ئی پوش رح اس بل جبرہ آراہ آج بتاریخ ۲۴ مئی ۲۰۰۰ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میرا جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے ساری جائداد میری والدہ صاحبہ کے نام ہے جو زندہ ہیں میرا گوارہ اس وقت ماہوار آمد ہے جو ڈرائیونگ کے پیشہ سے ۱۱۱۰ روپیہ تنخواہ ملتی ہے میں اس کے یا آئندہ جو بھی احمد ہوں گی پڑھنے کی وصیت ہجرت صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں میری وفات کے وقت میری جو جائداد ثابت ہوگی اس کے بھی پڑھنے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ رینا تقبلہ صنا انتک انت المسیح العلیہ العبد محمد شریف موصی دستخط ہجرت انگریزی گواہ شد محمد صالح ولد محمد کنج صاحب صدر جماعت احمدیہ کالی کٹ دستخط ہجرت انگریزی گواہ شد عبدالرحمن ولد محمد کنج صاحب ساکن کالی کٹ دستخط ہجرت انگریزی گواہ شد محمد صالح

نمبر ۱۳۵۳۱

مقام احمدی پیشہ تجارت عمر ۶۳ سالہ تاریخ بیعت ۶۱ سالن کال کٹ ڈاک خانہ خاص ضلع کالی کٹ صوبہ کیرالہ لقا ئی پوش رح اس بل جبرہ آراہ آج بتاریخ ۲۴ مئی ۲۰۰۰ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے:-

سینٹ جس میں ناریل کا باغ ہے اس کی قیمت ۱۵۰۰ روپیہ ہے (۳) زمین زرعی پچیس سینٹ جس میں ناریل کا باغ ہے اس کی قیمت ۲۵۰ روپیہ ہے اور یہ زمین مبلغ ۳۰۰ روپیہ میں کسی آدمی کے پاس رہیں ہے۔ میں اپنی مذکورہ بالا تمام جائداد کے پڑھنے کی وصیت ہجرت صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں علاوہ ازیں مجھے ۱۲۰ روپیہ ماہوار تنخواہ محکمہ تعلیم سے ملتی ہے اور ناریل کے باغ سے مبلغ ۳۰ روپیہ ماہوار آمد ہو جاتی ہے میں اپنی آمد کے بھی پڑھنے کی وصیت ہجرت صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں میری وفات کے وقت میری جو جائداد ثابت ہوگی اس کے بھی پڑھنے کی وصیت ہجرت صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں میری وفات کے وقت میری جو جائداد ثابت ہوگی اس کے بھی پڑھنے کی وصیت ہجرت صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔

نمبر ۱۳۵۳۲

مقام احمدی پیشہ تجارت عمر ۶۳ سالہ تاریخ بیعت ۶۱ سالن کال کٹ ڈاک خانہ خاص ضلع کالی کٹ صوبہ کیرالہ لقا ئی پوش رح اس بل جبرہ آراہ آج بتاریخ ۲۴ مئی ۲۰۰۰ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے

۱۔ زمین زرعی ۲ ہا ۲ ایکڑ جس میں ناریل کا باغ ہے کرنا پگی میں ہے اس کی موجودہ قیمت (۱۲۵۰۰ روپیہ ہے (۲) مکان رہائشی آملہ محلہ میں واقع ہے۔ مکان کا ایریا دو سینٹ ہے اس کی موجودہ قیمت (۵۰۰ روپیہ ہے (۳) میرا تجارتی سرمایہ اندازاً ۲۵۰ روپیہ ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی میری تجارت و جائداد کے پڑھنے کی وصیت ہجرت صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائداد ثابت ہوگی اس کے بھی پڑھنے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ مجھے اپنے باغ ناریل تجارتی کاروبار سے اندازاً ۲۰۰ روپیہ ماہوار آمد ہو جاتی ہے میں اس کے بھی پڑھنے کی وصیت ہجرت صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ رینا تقبلہ صنا انتک انت المسیح العلیہ العبد ان موصی دستخط ہجرت انگریزی گواہ شد محمد صالح

دلہ خدیجہ صاحبہ ساکن کالی کٹ دستخط ہجرت انگریزی گواہ شد۔ عبدالرحمن ولد محمد کنج صاحب ساکن کالی کٹ دستخط ہجرت انگریزی۔

نمبر ۱۳۵۳۸

مقام احمدی پیشہ تجارت عمر ۵۲ سالہ تاریخ بیعت ۱۹ سالن کال کٹ ڈاک خانہ کالی کٹ ضلع کالی کٹ صوبہ کیرالہ لقا ئی پوش رح اس بل جبرہ آراہ آج بتاریخ ۲۴ مئی ۲۰۰۰ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے:-

۱۔ ۶۵ سینٹ زمین زرعی جس میں ناریل کا باغ ہے اس زمین کے اندر ایک مکان بھی ہے جس کا رقبہ اندازاً ۳ سینٹ ہے یہ زمین محلہ پشاور کھنگرا میں واقع ہے اس زمین مکان کی موجودہ قیمت اندازاً مبلغ پانچ ہزار روپیہ ہے میں اپنی اس جائداد کے پڑھنے کی وصیت ہجرت صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔

نمبر ۱۳۵۳۹

مقام احمدی پیشہ تجارت عمر ۶۳ سالہ تاریخ بیعت ۶۱ سالن کال کٹ ڈاک خانہ خاص ضلع کالی کٹ صوبہ کیرالہ لقا ئی پوش رح اس بل جبرہ آراہ آج بتاریخ ۲۴ مئی ۲۰۰۰ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے:-

۱۔ زمین زرعی ۲ ہا ۲ ایکڑ جس میں ناریل کا باغ ہے اس کی موجودہ قیمت (۱۲۵۰۰ روپیہ ہے (۲) مکان رہائشی آملہ محلہ میں واقع ہے۔ مکان کا ایریا دو سینٹ ہے اس کی موجودہ قیمت (۵۰۰ روپیہ ہے (۳) میرا تجارتی سرمایہ اندازاً ۲۵۰ روپیہ ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی میری تجارت و جائداد کے پڑھنے کی وصیت ہجرت صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائداد ثابت ہوگی اس کے بھی پڑھنے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ مجھے اپنے باغ ناریل تجارتی کاروبار سے اندازاً ۲۰۰ روپیہ ماہوار آمد ہو جاتی ہے میں اس کے بھی پڑھنے کی وصیت ہجرت صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ رینا تقبلہ صنا انتک انت المسیح العلیہ العبد ان موصی دستخط ہجرت انگریزی گواہ شد محمد صالح

پرنس اراپورٹ کمپنی

آپ کی فونی کمپنی ہے۔ نئی بس اور اعلیٰ سرویس،

با اخلاق عملدے۔ دینی کاموں میں تعاون کرتے

سفر کرتے وقت ہماری سہولت افزائی کریں (جسٹریٹ)

اعلان نکاح

مورخہ ۱۹ مارچ ۱۹۶۵ء بروز جمعہ عزیز زبیر احمد سہ ماہی دلد چوہدری نبی احمد صاحب پر وپرائیڈ ماڈرن سوئزر لینڈ کراچی کا نکاح عزیزہ زبیدہ بانو سلمیٰ اللہ بنت چوہدری انور اللہ صاحبہ کا ہوں ڈھاکہ مشرقی پاکستان کے ساتھ مبلغ ایک لاکھ روپیہ مہر پر محکم مولانا ابوالفضل صاحب نے احمدیہ مال میں پڑھا۔ آپ نے نکاح کے بارے میں اسلامی تعلیم کا نہایت لطیف فلسفہ اپنے خطبہ میں بیان فرمایا۔

احباب سے درخواست ہے کہ وہ اس رشتہ کے بہ طرح بרכת ہونے کے لئے دعا سداویں فرمائیے کہ سوئی کریم دونوں خاندانوں پر انفعال الہی کی بارش نازل فرمائے آمین (خاکسار عبد الملائک خانی مربی سلمیٰ احمدیہ کراچی)

رشید انڈیا برادر سیکوٹ کے

نئے ماڈل کے چوٹے

بلحاظ اپنی خوبصورتی و مضبوطی تیل کی بچت اور فراڈ خوار دنیا بھر میں بیٹھنا شروع

اپنے شہر کے ہر ڈیلر سے طلب کریں

عمارتی کٹرمی

ہمارے ہاں عمارتی کٹرمی - دیار - کیل - پرتل - چیل کافی تعداد میں موجود ہے ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دیکر مشکور فرمائیں گلوبل ٹیکسٹائل کارپوریشن - ۵۵ نیو ٹمبر ٹریڈ مارک ٹراکٹ - فون ۶۲۶۱۸ - سٹار ٹمبر سٹوڈ ۹۰ فیروز پور روڈ لاہور - لائیکلیڈ ٹمبر سٹور - راجپاہ روڈ ڈالال پور - فون نمبر ۳۸۰۸

تربیاق چشم جیلڈ کی خاص تاثیر

یہ خود بھی حیران ہوں اور نہ ہی سوجھ کا دعویٰ ہے مگر لوگ کہتے ہیں کہ آپ کا سرمہ تربیاق چشم میں سالہ لکھ سے تین چار دن میں ختم کر دیتا ہے۔ چوہدری نصیر احمد صاحب گوٹہ احمدیہ ضلع خیرپور کے سندھ - پیر ڈاکٹر اور حکیم بھی بار بار اپنے دادا خانہ میں مریضان چشم کے لئے منگواتے ہیں۔ چنانچہ ڈاکٹر حبیب اللہ خان صاحب نے ملتان تحریر فرماتے ہیں۔ پانچ تولہ تربیاق چشم بذریعہ دی پی ارسال فرمادیں۔ جو سید ظہیر صاحب لہندی ٹوپی ضلع مردان تحریر فرماتے ہیں۔ ہم تیشیان تربیاق چشم بذریعہ دی پی ارسال فرمادیں۔ اب آپ خود ہی خود فرمائیں کہ اس کے برعکس مریضان چشم کیلئے اور کیا یقینی شہادت ہو سکتی ہے۔ تربیاق چشم ایک بنیادی مرکب ہے جو کمزور کو زائل کرتا، مریضان کو اندر چھو یا باہر کاٹ دیتا ہے۔ زخم - خارش - دھند - نیم - گونہ - تڑکی - روشنی میں آنکھ نہ کھلنا اور مطالعہ سے محروم رہنا کے لئے بید مفید ہے۔ چالیس سال کے دوران میں اس کی کھیل کھیل کر مریضان اور دیگر امور ڈاکٹر دی پی کے ذریعہ تعلیمیاتہ طریقہ سے امتیاز کا سرٹیفیکٹ حاصل کرچکا ہے۔ خدمت خلق کے پیش نظر قیمت دی ہے جو ہر سال پہلے مقرر کی جاتی تھی۔ قیمت ۵ روپے فی تولہ۔ ڈسٹ - اب کوئی صاحب بفرقہ نہ لکھیں ۵ دولہ ضلع بجات پور ڈسٹ نہ لکھیں۔

المشتاق - مرزا محمد شریف بگ نیچر تربیاق چشم جو علی منصف نزد سول ہسپتال چنیوٹ ضلع جھنگ دفاتر سے خط و کتابت کرنے کے لئے اپنا پتہ صاف لکھا کریں۔ اور چٹ لہور کا حوالہ بھی دیا کریں۔ (منبر الفضل لہور)

وعدہ جات چندہ وقف جدید سالانہ

ذیل میں ایسی جماعتوں اور افراد کے اگلا درج ہیں۔ جنہوں نے لکھنا یا اس سے زیادہ کے وعدے ارسال فرمائے ہیں۔ جہاں اللہ احسن الجزاء۔ احباب ان سب کے لئے دعا فرمادیں۔ جنہوں نے اب تک وعدے ارسال فرمائے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی قربانیوں کو قبول فرمائے اور جان و مال اور اخلاص میں بרכת بھرا کرے۔ آمین۔

عارف والا - ضلع منٹگرمی	۵۰-۲۱۴	ایک مخیر دست جو اپنا نام فخر کرنا نہیں چاہتے۔
سویلیاں - ضلع ہزارہ	۵۰-۱۰۲	توندی کچھوڑالی - ضلع گوجرانوالہ
بزن	۱۲-۲۱۵	فسیر ذوالم
ڈھاکہ - مشرقی پاکستان	۰۰-۲۲۹۶	ترگڑی
تاروہ -	۳۸-۲۰۲	علی پور - ضلع منٹان
احمدنگو	۴۴-۱۳۲	چک سکندر ضلع بجات
سیاکوٹ شہر	۳۰-۱۲۵۳	دھیریہ
جماعت کراچی (قسط)	۹۳-۱۲۳۸	شاہ پور
سکرم ڈاکٹر منظور احمد صاحب پشاور	۰۰-۱۰۰	دارالصدر غربی بابریہ
محترمہ صاحبزادی ناصرہ بیگم صاحبہ	۳۲-۶۹۲	جامعہ نصرت
میر خاندان - ربوہ	۰۰-۱۱۶	دارالرحمت غربی
شیخ عبدالغفور صاحب راولپنڈی	۰۰-۱۳۰۰	لیڈ دارالرحمت غربی
لیلیانی - ضلع لاہور - بذریعہ	۰۰-۱۳۰	لجنہ دارالبرکات
ملک سید احمد صاحب جہادید	۰۰-۲۲۸	دارالصدر مشرقی
بتوکی - ضلع لاہور	۰۰-۲۹۳	دارالصدر غربی الف
کرتو - ضلع شیخوپورہ	۳۶-۱۲۴	دارالصدر جنوبی
۷۹ پھانسیالی	۵۰-۲۹۰	گولٹ موہن - ضلع سرگودھا
جھنگ صدر	۵۰-۱۰۱	چک ۹۹ شمالی
فورٹ عباس	۲۵-۱۲۰	ڈیرہ غازی خان شہر
چٹاگانگ	۳۴-۵۹۲	راجن پور - ڈیرہ غازی خان
		۰۰-۱۰۰

امید ہے کہ احباب اپنے وعدوں کی ادائیگی کا جلد اہتمام فرمائیں گے اور حضور کی اس مبارک و اہم تحریک کو مقبول بنانے کی سعی فرمائیں گے۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔

درخواست دعا

میرے والد ملک محمد فقیر اللہ خاں صاحب ریٹائرڈ ڈپٹی انسپکٹر آف سکولز دارالرحمت دسلی مدبرہ بیمار ہیں۔ احباب کرم کی خدمت میں ان کی صحت کا علاج کیلئے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ (ملک محمد صفی اللہ خاں - لاہور)

کرم حکمت

خارش کا کامیاب علاج -
مرحم احمد - دھند - باجیر - سنج -
لوٹو کا مجرب علاج -
دوا خانہ حکیم عبدالعزیز - کھوکھر منزل
چک چیمہ تحصیل حافظ آباد ڈاکٹر خاص ضلع گوجرانوالہ۔

طارق پور

کی آرام دہ بسوں پر سفر کیجئے (بجریہ)

ہمارے سوال (اگر کسی کو دیکھا) دو خانہ خدمت خلق رجسٹرڈ ریلوے سے طلب کریں۔ مکمل کورس - انیس توپے

دنیا میں محض دین کی صداقت کا عقیدہ رکھنے والے نہیں ہیں

صداقت اسی صورت میں فائدہ مند ہو سکتی ہے کہ اس پر عمل کیا جائے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اس امر کو واضح کرتے ہوئے کہ محض صداقت کا اعتقاد کوئی فائدہ نہیں پہنچا سکتا تا وقتکہ اس پر عمل نہ کیا جائے فرماتے ہیں :-

”بالعمرم لوگ جسمانی بیماریوں کے متعلق سوچ لیتے ہیں اور کہتے ہیں کہ پہلے تشخیص کر لو اور اسپتال آؤ اور دیکھتے ہیں۔ بعض دکھا سنے کے بعد پوچھتے ہیں اور ان کی تسلی نہیں ہوتی جب تک کہ بیماری کا پورا پورا پتہ نہ لگ جائے۔ بعض لوگ خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے پاس آتے تھے اور پوچھتے تھے کہ بیماری بیماری کیا ہے مگر بعض بیماریاں ایسی تھیں جو کہ اس کے لئے آپ بعض دفعہ مراض ہوتے تھے۔ سو یہ انسان کی فطرت میں ہے کہ بیماری کا پتہ لگاؤ۔ لیکن روحانی بیماریوں کے متعلق لوگوں کو یہ نکتہ نہیں ہوتا۔ کسی کے دل میں یہ خیال نہیں پیدا ہوتا کہ بیماری کیا ہے۔ جسمانی بیماریوں کے متعلق پوچھ لیتے ہیں۔ مگر روحانی امراض کے متعلق نہیں

سوچتے۔ بعض لوگ بیماری کو بھی سوچ لیتے ہیں۔ لیکن وہ آگے علاج کی فکر نہیں کرتے۔ مثلاً جھوٹ بولنا، چوری کرنا، تہمت لگانا، فسق و فجور، اللہ کی محبت کا نہ ہونا، خدا کے کلام سے محروم رہنا، یہ سب روحانی بیماریاں ہیں۔ ان کا کوئی علاج نہیں ہوتا ہے مگر وہ کوشش نہیں کرتے کہ ان کا علاج کریں۔ وہ جانتے ہیں کہ جھوٹ بولنا بیماری ہے مگر وہ یہ نہیں جانتے کہ اس کا علاج کیا ہے۔ لوگ جانتے ہیں کہ چوری کرنا بیماری ہے۔ مگر وہ نہیں جانتے کہ اس کا علاج کیا ہے۔ دوسرا قدم غفلت کا یہ ہوتا ہے کہ بعض لوگ علاج معلوم کر لیتے ہیں مگر یہ کوشش نہیں کرتے کہ علاج کریں۔ مثلاً لوگ جانتے ہیں کہ کھانسی اور بخار میں بنفشہ سفید ہوتا ہے مگر خالی اس علم سے کوئی فائدہ نہیں ہوتا جب

تک کہ اس کا استعمال نہ کیا جائے۔ لوگوں کا بخار کو نہیں سے اڑ جانا ہے مگر ایک بیمار کو جو اسے استعمال نہیں کرتا اس علم کا کیا فائدہ ہے۔ قیدی جھوٹ بھی جانتے ہیں ہزاروں لوگ ہیں جو کہ مرتے وقت اچھے ہو جاتے ہیں مگر اس سے کیا کوئی قیدی یا مریض خوش ہو جائے گا۔ اصل بات تو اس کا اچھا ہونا تھا۔ اگر وہ اچھا نہیں ہوتا تو اس علم کا کوئی فائدہ نہیں ہے۔ مگر بہت لوگ ہیں جو دین کے معاملہ میں اس بات پر خوش ہو جاتے ہیں کہ ان کو مذہب کی صداقت کا پتہ لگ گیا۔ مسلمان عیسائی سے لڑتے ہیں کہ ہمارا دین سچا ہے۔ مگر خالی مذہب کی سچائی معلوم ہو جانے سے کیا فائدہ ہے جب تک کہ مسلمان اسلام کے حکموں پر عمل کرنے کی کوشش نہیں کرتا تو دنوں

میں ذوق کیا ہے۔ وہ بھی جہنم میں جائے گا اور یہ بھی۔ ایک نے حضرت علیؑ کو خدا بنا دیا۔ دوسرے نے اسلام کے احکام کی خلاف ورزی کی۔ اس کو تو توبہ فائدہ تھا کہ یہ عمل کرتا اور بچ جاتا۔ تب بے شک خوشی کی بات تھی۔ لیکن اگر یہ اس بات چلنا نہیں تو کیا فائدہ۔ یہ مجرم بھی ہے اور بے وقوف بھی ہے۔ اس کو لوگ برا بھلا کہیں گے کہ اس کو توبہ تھا اور پھر حرم گیا۔ سو یاد رکھو کہ دنیا میں کوئی فائدہ علم کا نہیں ہوتا جب تک اس علم کو عمل میں نہ لایا جائے۔“

والفضل ۲۲ مارچ ۱۹۶۳ء

وعدہ خیرہ وقف جدید سال ۱۹۶۵ء

ایک خیرہ دست نے جو اپنا نام ظاہر نہیں کرنا چاہتے بذریعہ محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب مبلغ دس ہزار روپیہ کا وعدہ ارسال فرمایا ہے جنہما اللہ تعالیٰ احسن الجزاء اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو قبول فرمائے اور زیادہ سے زیادہ خیریت دین کا موقع عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین دن ظلم مال بوقت صبر

تاشقند میں صد ایوب کا والہانہ استقبال

فضا پاک روس دوستی زندہ باد کے نعروں سے گونج اٹھی

تاشقند ۱۰ اپریل۔ پاکستان کے صد ایوب خان ماسکو کا دورہ ختم کر کے کل بذریعہ طیارہ تاشقند پہنچ گئے۔ وہ دو دن تک روس کی مسلم جمہوریہ ازبکستان کا دورہ کریں گے اور وہاں سے اتوار کو پاکستان واپس پہنچ جائیں گے صدر کل جب تاشقند پہنچے تو ان کا انتہائی گرم جوشی سے استقبال کیا گیا۔

سوائے اڈسہ پر صد ایوب کو خوش آمدید کہنے کے لئے جمہوریہ ازبکستان کے صدر مشرف ناصر الدین نون، وزیر اعظم قربان نون اور وزیر خارجہ کے علاوہ اعلیٰ افسر موجود تھے دو بچوں نے صد کو گلہ سٹے پیش کئے صد کے استقبال کے لئے تاشقند کے عظیم سوائے اڈسہ کو بڑی خوبصورتی کے ساتھ سجایا گیا تھا۔ سوائے اڈسہ پر جا جا اڈسہ نکالی اور روسی زبان میں خیر مقدمی نعرے اور پاک روس دوستی زندہ باد کے نعروں سے نکلے ہوئے تھے۔

صدر ایک کھلی کار میں سوائے اڈسہ سے تاشقند پہنچے۔ راستے میں ہزاروں افراد نے جنہوں نے پاکستان روس اور ازبکستان کے چھوٹے چھوٹے پرچم لٹکائے تھے خوشی سے نعرے لگ کر اور ڈانسیاں بجا کر صدر کا استقبال کیا صدر آج جمہوریہ ازبکستان

تقریب شادی

مورخہ ۲ اپریل ۱۹۶۵ء کو محمد حنیف صاحب صاحبہ سیلون ابی بن کم عمر لیس صاحبہ آف سیلون کی تقریب شادی عمل میں آئی۔ ان کی شادی عاتقہ بیوین صاحبہ بنت چوہدری محمد صدیق صاحب ساکن حافظ آباد ضلع گوجرانوالہ کے ساتھ ہوئی۔ اس وقت مورخہ ۲ اپریل کو رجبہ سے بذریعہ مورخہ دلاری حافظ آباد پہنچی۔ تقریب رخصتانی میں دعا محترم صاحبزادہ مرزا رسیح احمد صاحب صدر مجلس ضلع الاصلیہ نے کرائی۔ نماز جمعہ جامع مسجد حافظ آباد میں محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نے پڑھائی۔ ادبارات نماز جمعہ کے بعد روانہ ہو کر اسی روز شام کو رجبہ دسپس پہنچی۔ مورخہ ۲ اپریل کو دعوت دلیم ہوئی جس میں بہت سے اجاب شریک ہوئے دعا محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے کرائی۔

چونکہ محمد حنیف صاحب کے جملہ عزیز واقارب سیلون میں ہیں اور پاکستان میں یہ ایک ہی اس لئے ان کی شادی کے جملہ انتظامات سرپرستی کی حیثیت سے محترم صاحبزادہ مرزا رسیح احمد صاحب نے اپنی نگرانی میں کرائے۔ اجاب جماعت دعا کے اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جہتیں کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے بہترین خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔

ر عبد العزیز۔ بہتم مقامی مجلس ضلع الاصلیہ۔ مرکز پیر

امریکہ پاکستان کو فرخندے کا

واشنگٹن ۱۵ اپریل۔ مرکزی ذریعہ تجارت مشرف غلام فاروق نے اعلان کیا ہے کہ امریکہ کے صدر آئیڈیکارنگ کراچی میں فولاد کارخانہ قائم کرنے کے لئے فرخندہ جارنگ کے گا اس سلسلے میں ماہرہ دارنگ کے تیسرے ہفتہ میں بات چیت مکمل ہو جائے گی آپ نے بتایا کہ وہ ۱۶ اپریل کو امریکہ جائیں گے اور فولاد کارخانہ کے لئے فرخندہ حاصل کریں گے امریکہ برآمدکنگ اس کو پیشہ کی فطرت رکھتا ہے اور اس کا فائدہ کو تسلیم کرتا ہے۔